STATIKA KONSTRUKCIJA 1 - VEZBE

ReSetkasti nosaci

Sastoje se od pravih zglavkasto vezanih Stapova kod kojih se opterecenje prenosi uvjek preko
¢vorova, pri ¢emu su T i M =0. Normalne sile postoje i one se nazivaju sile u Stapovima.
Nepoznate veli¢ine su: reakcije oslonaca (Zo) i sile u Stapovima (Zs).

Metod ¢vorova

Gorniji pojas — O

Donji pojas — U

Dijagonale — D

Vertikale — V

A-horizontalno odstojanje susjednih
¢vorova gornjeg ili donjeg pojasa —
duZina polja

h-vertikalno rastojanje gornjeg i
donjeg pojasa - visina resetke

Ukoliko je ispunjen uslov Zs+Z0=2K za svaki ¢vor je moguce ispisati 2 uslova ravnoteze

(SumaV i N) i iz njih dobiti nepoznate u nosacu.
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Metod preseka — Riterov postupak

Primenjuje se samo ukoliko nas interesuju samo sile u nekim Stapovima. Moze se primeniti
samo ukoliko u preseku ne postoji vise od tri nepoznate sile u Stapu koje se ne sjeku u jednom

¢voru.
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Resetka sa trougaonom ispunom
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-Reakcije oslonaca
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-Ekvivalentno ¢évorno opteredéenje
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-Proracun sila u §tap0vima/

Donji pojas: U,, = 2m=1_1

hin-1 cosBm
cosfy, = 1,0 za sve Stapove donjeg pojas

m-1 — Riterova tacka za stap Um
€0Sfy,- Ugao koji trazeni Stap zaklapa

U=%=—72kN U=%=—5143kN U =%=0
P h3 8 h7 ) 16 h15
U=%=—240kN U =&=0
4 hs 10 h11
M5 M13
Ug = — = —240kN Uy, =Uy = = —200kN
hs h13
o _ Ma 1
Gornji pojas: 0,41 = opv—
cosa,+1 = 0.986 za sve Stapove gornjeg pojas
0s =~ 0986 ° TN hg 0986 Y hye 0986
M, 1 0 Mo 1 _
O0s = —— = 73.02kN 13 o =
5~ "'h, 0.986 yp 0.986
Mg 1 05 =—2—=
0,=—— = 52,16kN

Dijagonale: D,,, = (? S .

) 1
hin-1 M) cosym

cosys = cosy,6 = 0,768
COSYs5 = COSYg = COSY13 = COSY14 = V2 /2

cosyg = cosyy; = 0,651
D, = (M" M3) L _9375kn
" \hy, h3/0768 7

M, M\ 1

Ds = (— - —)— = 237,7kN
h, hs/+\2/2
Mg Mg\ 1

D, = (— - —) = 266,67kN
he hs/~2/2

=0
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H,, — horizontalne sile sa jedne strane
preseka

M, o iy

——donji ¢vor dijagonale

hpy

My, a7 ..

—=1_gornji évor dijagonale

hm-1

M, M 1
Dy = (_B_i)—= 0
]\};[8 %[1 0,651
Dy = (ﬂ - ﬁ)— — 282,89kN
13 hio  hi3/+2/2
Dy, = (@—%)L= 282,89kN
w his  hi3/~2/2 ’
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87 \hg h,/0651 167 \hyg hys/0,768
-Vertikale

V4
U4 Us
480-120 4=A
60 kN 120 kN 120-480 kN 120kN
Zvizo -V, +360=0 j, \ﬂ, J/ \ﬂ,
V, = =360 kN
ZVizo - —60 —V, + sinas0s = 0 ZVl:O — 60 + Vg + sina;0; =0
V, = —48 kN Ve = —68,57 kN
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Z‘ SV_O(‘-" 1) l 1 l ZI/i=0 - Vi, +400 =0
8 V12 = _4'00 kN

Z ‘/l =0 - _V10 - Sina13013 =0
V10 =0
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Zadatak: Za nosac i opterecenje sa slike odrediti reakcije oslonaca i dijagrame presecnih

sila.
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-Ploce 111 i IV (luk na tri zgloba)

40 175 275 10563 10 kN/m 10 kN/m 50 kN
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Ao 40—+20—4-20—+4-20 % 6.0 { Bo
= M=Mo-H-y
40-12+17,5-10+27,5-8+105,63-6
Z Mg, =0 — Ao = T = 94,30 kN
Z Vi=0 - Bo=40+17,5+ 27,5+ 105,63 — 94,3 = 96,33 kN
My, 9633-6
f 5
.. M, 1
Gornji pojas: 041 = rr——
cosa, = cosaz = 0.6247; cosas = cosa; = cosaqg = 1.0
27,5
0. = M, 1 _ 188,6 —115,6-1 1 — 779 kN
Y7 h, cosa; 1,5 06247 " J/
o Mi 1 3772-1156-2 1 779 kN o7 'Y 0
37 T h, cosas 3 0,6247 J
05 — _% 1 — _485,78—115,6-31 — —69,49 kN
hg cosas 2 1
0,=-Me 1 _ 5938716 AT googin | S m=0-0 96,98 kN
77 hg cosa; 1 1 ’ Z PSSy

ZVi=0—>V8=—27,5kN
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Mpo1 1

hm—1 cosBm

Donji pojas: U,, =

cosf, = 0,8944 za sve Stapove donjeg pojas

M, 1 1886-1156-25 1

=— = = —74,84 kN

4 hy cosp, 1,5 0,8944
U6 — & 1 — 377,2—115,6'5 1 — —74,84 kN
h3 cosfe 3 0,8944

_M; 1 48576-1156-5 1 5155 kN
87 hs cosBs 2 0,8944

_M; 1 _55938-1156-5 1 _ ...
® " h, cosBg 1 0,8944 ’

ZHL' = O - Uz = U4_
= —74.84 kN

Dijagonale: D,,, = (M"‘ o m) :

hm hm—l

cosys =2/2; cosyg = 0,8944 T —
6 =Uys > Dy =

N Vi=0-¥=0

D — <M6 M;, H) 1 (485,78 —115,6+3 377,2—115,6-5 s 6) 1
6 he  hg COSYg 2 3 “IN2/2
= 29,45 kN
_ (M8 Ms H) 1 (559,38 —115,6-4 48578 —1156-5 : 6)
87 \hg hs cosyg 1 2 ") 0,8944
= 30,74 kN
-Vertikale

V2=V4=0; V8=_27,5kN

Z Vi = 0 - c0s45D¢ + Vg + sinfUg — sinffUg = 0
- Ve =—31,26 kN
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-Dijagrami presecnih sila
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